
1. 다음 그림과 같이 중심이 같은 세 원 A, B, C
의 반지름의 길이의 비가 2 : 3 : 5 일 때, 세
원의 넓이의 비를 구하여라.

① 1 : 4 : 9 ② 4 : 9 : 25

③ 4 : 9 : 15 ④ 16 : 9 : 25

⑤ 4 : 16 : 25



2. A , B , C , D 네 개의 동전을 동시에 던질 때, 일어날 수 있는 모든
경우의 수를 구하여라.

답: 가지



3. 수진이네 모둠에는 남학생 5 명, 여학생 5 명이 있다. 이 모둠에서
반장 1 명과 남녀 부반장 1 명씩을 뽑는 경우의 수는?

① 180 ② 186 ③ 196 ④ 200 ⑤ 204



4. 8 명의 후보 중에서 회장 1 명, 부회장 1 명을 선출하는 경우의 수를
구하여라.

답: 가지



5. 두 개의 주사위를 동시에 던질 때, 적어도 한 개는 짝수의 눈이 나올
확률을 구하여라.

답:



6. 다음 그림에서 △ABC∽△A′B′C′ 일 때, 다음 중 옳은 것은?

① A′B′ = 12cm ② ∠B = 60°

③ ∠A = ∠B ④ AC : A′C′ = 4 : 5

⑤ △ABC =
4
5△A′B′C′



7. 다음 그림과 같은 △ABC 가 있다. 점 B, C 에서 AC, AB 에 내린
수선의 발을 각각 D, E 라고 할 때, BE 의 길이는?

① 3cm ② 4cm ③ 5cm ④ 6cm ⑤ 7cm



8. 다음 그림과 같이 AD 는 ∠BAC 의 이등분선이고 AB = 6, AC = 8
일 때, △ABD 와 △ACD 의 넓이의 비는?

① 2 : 3 ② 3 : 4 ③ 4 : 9

④ 9 : 16 ⑤ 27 : 64



9. 다음 그림에서 l // m // n 일 때, y − x의 값은?

① 1.5 ② 2 ③ 2.5 ④ 3 ⑤ 3.5



10. 다음 그림의 평행사변형 ABCD 에서 점 E 는 BC 의 중점이다.
△AGO = 4 cm2 일 때, □ABCD 의 넓이를 구하여라.

답: cm2



11. 반지름의길이가 8cm 인쇠공을녹여반지름의길이가 2 cm 인쇠공을
만들 때, 모두 몇 개의 작은 쇠공을 만들 수 있는지 구하여라.

답: 개



12. 직각삼각형 ABC 에서 ∠B = 90◦, AC = 15cm, BC = 12cm 일 때,
AB 의 길이는?

① 5cm ② 6cm ③ 7cm ④ 8cm ⑤ 9cm



13. 세 변의 길이가 각각 a, b, c 인 삼각형에 대한 다음 설명 중 옳지 않은
것은?
(단, a가 가장 긴 변의 길이이다.)

① a2 = b2 + c2 이면 직각삼각형이다.

② a2 > b2 + c2 이면 둔각삼각형이다.

③ a = b 이고 b = c 이면 정삼각형이다.

④ a + b ≥ c 이다.

⑤ a2 < b2 + c2 이면 예각삼각형이다.



14. 다음 그림과 같이 직사각형 ABCD 에서
BD 를 접는 선으로 하여 접었다. AF 의
길이를 x 로 놓을 때, BF 의 길이를 x 에
관한 식으로 나타내면?

① x + 4 ② 2x ③ 8 − x ④ 6 − x ⑤ x2



15. 다음 그림에서 △ABC∽△DCE이고, 점 C는 BE 위에 있다. AB =

8cm, BC = 6cm, CE = 9cm일 때, DF의 길이는?

① 6cm ② 6.8cm ③ 7.2cm

④ 8cm ⑤ 8.2cm



16. 대각선의 길이가 15 인치인 LCD 모니터를 구입하였다. 모니터 화
면의 가로, 세로의 비가 4 : 3 일 때, 모니터의 가로와 세로의 길이를
더하여라.

답: 인치



17. 수학시험에⃝, ×를표시하는문제가 4문제출제되었다. 어느학생이
무심히 4 문제에 ⃝, × 를 표시할 때, 적어도 두 문제를 맞힐 경우의
수를 구하여라.

답: 가지



18. 주머니 속에 검은 공 3개, 파란 공 2개, 흰 공 2개가 들어 있다. 이
주머니에서 차례로 한 개씩 두 번 꺼낼 때, 두 개의 공이 같은 색일
확률이 높은 순서대로 나열한 것은?

① 흰 공 >검은 공 >파란 공 ② 파란 공 >흰 공 = 검은 공

③ 검은 공 >파란 공 >흰 공 ④ 파란 공 = 흰 공 >검은 공

⑤ 검은 공 >파란 공 = 흰 공



19. 주머니 속에 흰 공 3개, 검은 공 4개, 파란 공 5개가 들어 있다. 이
중에서 연속하여 두 개의 구슬을 꺼낼 때, 처음에는 흰 공, 두 번째는
검은 공이 나올 확률은? (단, 꺼낸 구슬은 다시 넣지 않는다.)

①
1

3
②

1

11
③

1

4
④ 7 ⑤ 12



20. 흰 공 5개, 검은 공 4개가 들어 있는 상자에서 두 번 연속하여 공을
꺼낼 때, 모두 검은 공일 확률을 구하여라. (단, 꺼낸 공은 다시 넣지
않는다.)

답:


